

A Szovjetunióban

megszüntették az élelmiszer- és ipari cikkek fejadagolását

A londoni külügyminiszeri értekezlet enyhültebb légkörére mutat az a jelentés, mely szerint Molotov külügyminiszter elfogadta Marshall amerikai külügyminiszter meghívását és szombaton ebédre az ő vendége volt. Lehet, hogy ennek a légkörenyhülésnek közvetlen oka az, hogy Marshall az amerikai kolónia bankettjén mondott beszédében feltűnően békés hurokat pengetett. Egyébként a külügyminiszterek tanácsa, ma újabb ülést tart, amelyről kapcsolatban azt jelentik, hogy lehetséges a német kérdés gazdasági vonatkozásairól szóló vita felfüggesztése és ehelyett az osztrák kérdés tárgyalására térnek át.

Mialatt az összes nyugati országokban a kormányok az élelmiszerfejadagok csökkentésére kényszerülnek; a szovjet kormány dekrétumot adott ki, amely mai kezdettel megszünteti az élelmiszer- és ipari cikkek fejadagolását az egész Szovjetunió területén. Ezeket a cikkeket a jövőben a Szovjetunió egész területén egyéges, államilag megállapított áron lehet beszerezni — állapítja meg a moszkvai rádió.

Mint Rómából jelentik, a szocialista és kommunista munkásság római sztrájkjához arra kényszerítette De Gasperi-t, hogy átalakítsa és kibővítsé kormányát. Kormányában helyet kaptak a Saragat-féle áruló jobboldali szocialisták és a koalíciósági párt képviselői is. Sforza gróf megtartotta a külügyi tárcát. Washingtoni jelentés szerint, miután a kongresszus jóváhagyta a Franciaországnak, Olaszországnak és Ausztriának nyújtandó gyorssegélyt, Truman elnök ma megkezdte tárgyalásait a parlament vezetőivel a hosszulejárati „segélynyújtásra” vonatkozó Marshall-terv keretén belül.

Tel-Aviv és Jaffa polgármesterei közvetlenül a zsidók és arabok között. Jeruzsálemi jelentés szerint az angol megszálló hatóságok parancsnokának felszólítására Tel-Aviv zsidó és Jaffa arab polgármestere tárgyalásokat kezdett.

melyeknek célja fegyverszünet közvetítése a szembenálló felek között. Egyidejű jelentés szerint az egyik zsidó felügyelet alatti álló börtönből husz arab letartóztatott megszökött. A szökés külső segítséggel történt.

KRUPPEK MAR 1923-BAN KÉSZÜLTEK A HÁBORURA

Nürnbergben follik a Krupp-csoport vezető igazgatóinak háborús bűnperce. Az amerikai ügyész vádbeszédében bebonyolította azt, hogy a Krupp-csoport már 1923-ban harcokba kezdett gépjárműgyártással és így megszegték a versailles-i békeszerződést. 1933-ban már elkészítették azokat a repülőgépek és lövegterveket, melyeket Hitlerék a második világháborúban felhasználáltak.

A KINAI KOMINTANG ELADTA AMERIKÁNAK FORMOZA SZIGETÉT

Pekingi jelentés szerint a Komintang eladta Formosa-szigetét az amerikai imperialistáknak, hogy ezáltal újabb kölcsönökhöz jusson néppellenes uralma fenntartása érdekében. Az amerikai hadihajók és a légi erők kötelei már használatba is vették Formosa-szigetének kikötőit és

repülőtereit. Többszer japán katonai amerikai egyenruhába öltözve és amerikai parancsnokság alatt, partraszállott Formosa-szigetén. Az amerikai imperialisták terjeszkedését a formozai ugynevezett függetlenségi mozgalom is támogatja. Formosa iparára teljesen amerikai ellenőrzés alá került s a bennszülött munkássággal szemben hozott legújabb törvény az amerikai rab-szolgálatörvényénél is súlyosabb.

A hongkongi „Ujkin” távirati iroda jelenti, hogy a Komintang terrorja az egyetemeken is állandóan növekedik. A kínai diákok szolidaritásukat nyilvánították a parasztsággal és a munkássággal.

A KISENEVI NÉPRIKOSÁG ELŐTT FELEL RÉMTETTEIÉRT GEIGENAU VOLT NÉMET TÁBORNOK

Amint már közöltük, Kisenében megkezdődött a transznisztrai román és német háborús bűnösök bírósága Legutóbb Geigenau tábornokot, Transznisztria, Desszarabia és Bukovina volt katonai parancsnokát hallgatták ki, aki számtalan szovjet és román hazafit hurcoltatott el, végeztetett ki és egy szovjet polgárt sajátkezűleg gyilkolt meg.

Óriási népgyűlésen emlékezett meg Bukarest népe az 1918 december 13.-i munkásvértanúkról

E hét végéig ülésezik a parlament

BUKAREST. Patrascanu Lucretiu igazságügyminiszter a büntetőjogi törvénykönyv módosítására és az ügyvédi testület átszervezésére vonatkozó törvényjavaslatát a minisztertanács elfogadta. A parlament e hét szombatjára dolgozik és még a karácsonyi szünet kezdete előtt letárgyalja az igazságügyminiszter e két törvényjavaslatát.

A parlament legutóbbi ülésén Getie Ion képviselő interpellációjára alkalmával a külügyminiszterrel megkérdezte, igaz-e, hogy a volt külügyminiszter műtőese alatt 22.000 svájci frankért Carmen Sylva-n villát vásárolt magának s igaz-e az, hogy egyes volt külügyminiszteri tisztségviselők hivatalukból való eltávolításuk után is megkapták járandóságukat Tatarscutól. Továbbá igaz-e az hogy egyes magasrangú tisztviselők, mint amilyen Camarasescu volt, annak ellenére, hogy nem számoltak el a vagyonuk felvett összegekről, újabb vagyonokat kaptak?

Getie képviselő kérte a külügyminisztert, hogy az ügyben bevezetett nyomozás eredményeit közöljék a képviselőházzal, valamint azt is ismertessék, mi módon szán-

dék-zik a kormány az elszenvedett károkért jóvátételt behajtani.

1918 december 13. emlékezete a fővárosban

A Nemzeti Színház előtti téren ezres tömegek gyűltek össze, hogy megemlékezzenek 1918 december 13-a munkásvértanúiról. A nagygyűlésen Stoica Gheorghe, az Országos Szakszervezeti Tanács központi bizottságának tagja tartott nagy beszédet. Beszédében hangsúlyozta, hogy az akkori kizsákmányoló és elnyomó kormányzatot a liberálisok létesítették Romániában.

A téren összegyűlt hatalmas tömeg, a lelkes arccal, a vörös zászlóval azt bizonyítja, hogy 1918 december 13-án nem hiába ömlött ki több, mint százhusz munkásvértanú vére, mert amiért ők életüket áldozták: a szocializmus most a beteljesedés útján van.

Bíróság elé állították az antonescanus minisztereket

A bukaresti ítélőtábla büntető széké december 17-én mond ítéletet Mares, Popescu és Busila antonescanus miniszterek háborús bűnperében. Ugyancsak a napokban mond ítéletet az említett bíróság Cancicov, Fintescu, Marou és mások háborús bűnperében is.

Thorez kijelentette:

Schuman kormánya valóságos provokátorként viselkedik a Szovjetunióval szemben

A Kommunista Párt főtitkára önálló Nyugat-Németország létesítésének szándékával vádolja Schumanokat

Párisból jelentik, hogy Thorez, a francia Kommunista Párt főtitkára tegnap beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy a kommunista a francia szabadság védelmezői és poltikájuk az egész francia nép gazdasági felemelésére irányul. Ezt bizonyítja az is, hogy a Kommunista Párt a mezőgazdasági termékek árának méltányos megállapítására törekszik. A kommunista nem becsülik le a külföldi segítséget, de olyan feltételeket akarnak, amelyek nem terhelik meg a francia gazdasági életet. A költségvetés deficitjének okait Thorez a nagy katonai kiadásokban, az indokínai háború és a mozgósítások következtében megnagyobbodott költségekben látja. Elesen támad-

ta a genfi gazdasági egyezményt, amely kiszolgáltatja az amerikaiaknak a francia gazdasági életet. A Marshall-terv nem egyéb — mondotta Thorez — mint annak a törekvésnek pénzügyi alátámasztása, hogy külön Nyugat-Németországot létesítsenek és ezáltal a háborús szellemet támogatassák. Thorez végül felszólította a francia népet, hogy szegüljön szembe a reakció törekvéseivel.

A fentiekkel egyidejűleg jelentik Párisból, hogy az ugynevezett Amerikaellenes bizottság közbiztonsági bizottság kiutásították Hans Eisler német zeneszerzőt, aki demokratikus magatartása miatt hagyta el annak idején Németországot. Eisler ki-

utasítása ellen Einstein, Chaplin és Thomas Mann akciót indítottak.

Ugyanakkor a francia szellemi élet legkiválóbbjai, élükön Jean Cocteauval és Aragonnal, levélben fordultak az Egyesült Államok párisi nagykövetségéhez az Eisler elleni hajtsza beszüntetés érdekében. A nevezett írók azt követelik a francia kormánytól, hogy adjon bantazási engedélyt Eislernek

„Németország angolszász övezetei még ma is háborús tüzfészek”

A moszkvai rádió hírmagyarázója Németország jövőjének kérdésével és az ezzel kapcsolatos londoni külügyminiszeri tanácskozásokkal foglalkozva, megállapította, hogy az angolszász megszállási övezetek még ma is háborús tüzfészek, ahol még mindig német katonai alakulatok vannak és a német ifjúságot is sportszerű katonai kiképzésben részesítik. Nem történt meg a hadüzemek leszerzése sem, ami arra vall, hogy az angolszász imperialisták katonai támaszponttá akarják képíteni Németországot. Ez pedig a demokratikus béke elveivel és a potsdami egyezményvel hamlokegyenest ellentétben áll.

Jellemző az angolszász hatóságok magatartására az is, hogy a berlini népi tanács 17 tagjának beutazási kérelmét megtagadták.

Franciaországba, mert ellenkező esetben ez a kiváló demokrata művészb németországi táborba kerülne. Ha az amerikai kormány nem teljesítene ezt a követelést, akkor súlyos bizonyítékát szolgáltatná annak, hogy az Egyesült Államokban teljesen a demokráciaellenes szellem érvényesül és megszűnt a szabadságjogok uralma.

A népi tanács kiküldöttei arra kérték az angolszász hatóságokat, hogy részt vehessenek a londoni tanácskozáson és ott feltárhassák a német nép igazi kívánságait és problémáit.

Megalakult a Román-Magyar Kereskedelmi Kamara

A Román-Magyar Társaság keretében Joja Athanasie elvtárs elnöke alatt megalakult a Román-Magyar Kereskedelmi Kamara. Egyidejűleg jelentik Budapestről, hogy hasonlóan, ugyancsak az ottani Magyar-Román Társaság keretében megalakították a Magyar-Román Kereskedelmi Kamarát.

Megkezdődik az Egységes Munkáspárt előkészítésének második szakasza

KOLOZSVÁR. Az Egységes Munkáspárt előkészítésének második szakasza ezen a héten megkezdődik. Az összes megválasztott Vegyesbizottságok, valamint a két párt által kijelölt előadók értekezletét tartanak ma délután 6 órakor a Szociáldemokrata Párt, illetve Román Kommunista Párt kolozsvári szervezeteinek központi székhelyein. Az értekezletnek nagy jelentősége van, mivel ezzel kezdetét veszi a két párt egységesítésére irányuló munkálatok második menete.